Luigi Sini si è diplomato con il massimo dei voti, sotto la guida di Mario Gangi, al Conservatorio S. Cecilia di Roma. 
Chitarrista originale e versatile, Luigi Sini ha innovato la tecnica moltiplicando con la ricerca personale le possibilità sonore dello strumento.
Ha eseguito in prima esecuzione assoluta ed è dedicatario di composizioni di: C. Togni, A. Clementi, S. Sciarrino, Luis de Pablo, F. Pennisi, F. de Rossi Re, E. Morricone, A. Gentile, I. Vandor, M. Panni, A. Solbiati, G. Soccio, M. Baratello, M. Mandanici, A. Mannucci, M. Bortolotti, R. H. Zimmerman, N. Sani.
[bookmark: _GoBack]In qualità di solista  ha suonato con l’Orchestra della RAI di Napoli e di Roma, con l’Orchestra della RTV di Ljublijana, con l’Orchestra ”G. Petrassi”, con l’Orchestra dei Solisti Veneti, l’Orchestra Sinfonica di Massa e Carrara e con l’Orchestra dell’Accademia Nazionale di S. Cecilia. Ha suonato per l’Accademia Filarmonica Romana, al Festival di “Eco e Narciso”, al Festival “Dialogo con Maderna”, Orestiadi di Gibellina, al Festival Pontino di musica contemporanea, al Festival di Villa Massimo, al Festival Belliniano, al FerienKurse di Darmstadt, al Festival di Nuova Consonanza, al Festival Nuovi Spazi Musicali, Festival Antidogma, al Festival Andres Segovia (Madrid), Al Festival di Iserlhon (Germania), al GFA di Miami, al London Guitar Festival, al Guitart Festival di Belgrado, al Festival M. Giuliani, Al Festival di Rust (Austria), al Festival di Barcellona, International Guitar Forum (Vienna), Festival Alirio Diaz.
Ha collaborato con strumentisti prestigiosi quali: R. Fabbriciani, P.Y. Artaud, A. Persichilli, M. de Robertis, M. Lomuto, M. Ben Omar, E. Porta, A. Morini, G. Scotese, G. Moench. C. Scarponi, A. Salvatore, M. Buffa, M. Sirbu, A. Vismara , M. Berni. Il Quartetto Academica, i Solisti Dauni, il gruppo strumentale Musica d’Oggi e il Gruppo Strumentale Nuovi Spazi Sonori. 
Ha registrato per la EDIPAN, La UNICUM e SONY.
Suona con una chitarra della liuteria Greg Smallman & Sons e una chitarra elettrica Fender Stratocaster.

